

暴雨洪水中最美“逆行者”

——陕西省略阳县干部群众抗洪救灾剪影

经济日报·中国经济网记者

张毅 通讯员 王伟

7月10日至14日,接连三场特大暴雨突袭陕西省略阳县。暴雨导致多条河流全面暴涨,造成全县公路、农村住房、沿河农作物、农村水利设施等严重受灾。嘉陵江最大洪峰流量达5400立方米/秒。肆虐的洪水漫过河道,涌入城区,部分低洼地带被迅速淹没,个别街道积水达1米多深。洪灾面前,略阳干部群众纷纷挺身而出,在暴雨洪水中刻画出迎险而上、众志成城的剪影。

冒雨徒步20公里 只因牵挂乡亲

略阳县城向南16公里,白雀寺村一面靠山,一面临水。7月10日晚开始的特大降雨,让整个村子“腹背受敌”。靠山一面,众多的滑坡点随时可能演变成泥石流滚滚而下;靠水方向,嘉陵江在境内降水和上游甘肃来水的双重推动下,水位节节攀升。

11日中午,白雀寺村驻村工作队紧急召开会议,对“四支力量”进行任务分工,以2至3人为组分头入户核实灾情,提醒村民防汛防灾。考虑到路途的危险,第一书记张文娟、村监委会主任张小红、计生专干雷翠英3个女干

部被要求留守。“这个时候谁能坐得住!”有点“女汉子”性格的张文娟与两个“娘子军”一商量,决定“不能被剩下”,冒雨也要到冯家梁和杜家沟两个村民小组实地看看。

查灾路并不轻松。由于灾情严重,交通、电力、通讯全部中断,要去村民小组距离村委会至少10公里,全程需要徒步。“我的乖乖呀!你们咋来的?”村民们既惊讶又感动。“在家一定要注意安全,路滑的地方千万别去,等电话通了及时联系,我们都在。”3个女干部挨家挨户和村民说。看到查灾的3个干部都是女性,不少村民都很心疼。村民何金礼和贾冬梅坚持要送她们,说万一走岔了,还能指路。“实地去看看心里才踏实”,从早上8点出发到晚上7点返回,11个小时里3个人徒步翻山近20公里。在当天驻村日志里张文娟写道:“驻村不易,很感激大家的护送,热情和关心让我们也暖暖的”。

内涝往返60多趟 只为转移老乡

略阳县城是第一轮降雨过后灾情最重的区域。受强降雨影响,流经县城的嘉陵江、八渡河水位同时上涨,江水漫过堤坝涌进县城,近三分之一的道路

出现内涝。靠近八渡河的狮凤路是县城最险的地方,涌进街道的洪水将河道与街面几乎连在一起,临街的积水深度已经超过1米,稍有不慎就有被洪水冲走的危险,许多群众被困在这里,无法出入。

52岁的杨美山是个执拗的“逆行者”。老杨在当地经营着一家救援公司,一大早,发现河水水位上涨得很快,他早早就从公司取出了皮划艇。上午10点,江水涌上街道,老杨立即开始划船转移被困在内涝区里的群众。

“我有救援的经验,又有现成的工具。

虽然不认识,但都是略阳人,他们能早点回家我也高兴。”从幼儿园的老师员工,路边商铺的经营者到早上买菜时被困的老人,老杨用一艘皮划艇和一根竹竿,转移了140多名群众。下水拖船,出水划船,一整天下来,老杨的衣服湿透,寒意也让他不时发抖。9个小时的时间里,这条几百米的“水路”老杨来回走了60多趟。

孩子买水赠武警 只愿战士稍歇

洪峰过后,遍布城区街道、广场的淤泥是恢复生产首先要解决的问题。7月12日,武警陕西总队汉中支队

火速驰援略阳,与当地干部群众一起投入抢险清淤行列。上午,数百名武警官兵抵达县城,分头开始排查隐患、清理淤泥、搬运垃圾等。由于城区空间狭窄,大型机械无法展开作业,官兵们只能使用铁锹、木板等工具手搬肩扛。淤泥里作业难免摔倒,飞舞的铁锹也让身上的迷彩服很快看不清绿色。

官兵们的这一幕正巧被住在附近的4个已经放假的东关小学孩子看到。10岁的晁嘉翼和曾诗涵、王梓蒙、周容可3个小伙伴商量,打算拿出积攒的零花钱给官兵买点水。在家长的鼓励和陪伴下,孩子们用凑起来的36元买了箱水。正赶上官兵们在学校操场集合休整,4个孩子鼓足勇气将水送到了战士手中。孩子们的贴心举动让现场200多名武警官兵感动不已,掌声不断。问及初衷,几个孩子害羞地说,看武警战士太累了,想让他们喝点水休息一下。孩子们送水的一幕恰巧被一名网友发现并记录,还成为当天微博的热搜话题。在关于“小学生给官兵买水”的微博热搜话题中,一位网友留言说:“这才是最可爱的人,也都是最美的‘逆行者’”。

本报北京7月29日讯 记者吉蕾蕾
从国家药品监督管理局获悉,针对浙江华海药业股份有限公司(以下简称华海药业)缬沙坦原料药中检出含有致癌风险N-亚硝基二甲胺(NDMA)杂质一事,国家药监局新闻发言人表示,国家药监局已要求各省级食品药品监督管理部门全力督促相关制剂生产企业采取召回措施,并在相关的5家企业网站公开相关召回信息,包括企业负责召回的联系电话。截至7月23日,华海药业已完成国内所有原料药召回工作。

缬沙坦主要用于治疗高血压。记者了解到,7月6日,华海药业向国家药监局报告在用于出口的缬沙坦原料药中检出微量N-亚硝基二甲胺(NDMA)杂质的情况。在检出该杂质后,华海药业立即暂停了所有缬沙坦原料药国内外市场放行和发货,并启动了主动召回的措施。

7月6日以来,国家药监局与欧洲EMA、美国FDA等保持密切沟通和联系,同时组织专家开展风险评估。经研判,根据毒理学数据推算NDMA的每日最大摄入限量为0.1μg,相当于EMA暂定参考限值0.3ppm(按每日服用320mg缬沙坦计算)。根据上述限值,国家药监局对所有国内在产的7家缬沙坦原料药生产企业(含华海药业)进行风险排查,除华海药业缬沙坦原料药NDMA杂质超出限值外,其他国内缬沙坦原料药生产企业,NDMA杂质检出值低于限值或者未检出。

据了解,国内涉及使用华海药业缬沙坦原料药的共有6家制剂生产企业,湖南千金湘江药业股份有限公司生产的缬沙坦胶囊(国药准字H20103521)尚未出厂,其他5家生产企业的上市产品中NDMA超出限值,分别为重庆康刻尔制药有限公司的缬沙坦氢氯噻嗪胶囊(国药准字H20080097)、海南皇隆制药股份有限公司的缬沙坦分散片(国药准字H20050508)、哈尔滨三联药业股份有限公司的缬沙坦分散片(国药准字H20061058)、江苏万高药业股份有限公司的缬沙坦氢氯噻嗪分散片(国药准字H20090262)、山东益健药业有限公司的缬沙坦分散片(国药准字H20090319)。

目前,上述5家制剂生产企业已停止使用华海药业缬沙坦原料药,并按规定召回相关药品。同时,为便于公众及时掌握正在使用的缬沙坦药品是否属于召回范围,5家生产企业已与信息技术公司合作,在2018年7月26日22时上线了扫码查询功能,可通过手机APP扫描产品追溯码实现即时查询,具体情况可以通过查询企业网站了解。

国家药监局新闻发言人强调,NDMA属于2A类致癌物(即动物实验证据充分,人体可能致癌但证据有限),日常生活中都可能接触这种物质(例如腌制食品),此次涉事药物不会对患者造成严重健康风险。但出于安全考虑,应采取停止销售、召回等风险控制措施。国家药监局新闻发言人提醒,正在服用缬沙坦药品的患者一定不要擅自停药,擅自停药对于高血压患者的风险更直接且严重。可联系医生更换其他不涉及召回的含缬沙坦药品或者选择其他药物替代治疗。

公安机关对长春长生董事长高某芳等18名犯罪嫌疑人提请批捕

新华社长春7月29日电 (记者赵丹丹) 7月23日以来,经长春市公安机关开展侦办工作,基本查明长春长生生物科技有限责任公司生产冻干人用狂犬病疫苗的涉嫌违法犯罪事实。

7月29日,依据《中华人民共和国刑事诉讼法》第79条规定,长春新区公安分局以涉嫌生产、销售劣药罪,对长春长生生物科技有限责任公司董事长高某芳等18名犯罪嫌疑人向检察机关提请批准逮捕。

目前,案件审理工作正在进行中。

皖赣铁路宣城站大拨接顺利完成

本报讯 记者齐慧报道:7月27日上午,皖赣铁路宣城站扩能改造工程大拨接顺利完成,标志着宣城站新普速场已具备通车运营条件,原有的普速场铁路线全部引入新站房,成功打通了皖赣铁路、商合杭高铁引入宣城站受既有线影响建设施工的“瓶颈”,为宣城站高铁站房建设提供了作业条件。

据指挥此次大拨接的中铁上海局皖赣铁路指挥长李森剑介绍,扩能改造后的宣城站,将通过皖赣铁路北连宁铜铁路和淮南铁路,南接浙赣铁路、鹰厦铁路;在完成高速场建设后,通过商合杭铁路北接郑徐铁路,中端连接合福高铁,下行与宁杭高铁、沪杭高铁等铁路形成互联互通。届时,宣城站将真正变身成四通八达的交通枢纽,区域快速客运网络进一步完善,对于发挥长三角地区经济辐射和带动作用,推动中部互联互通,实现区域协调发展具有重要的战略意义。

假期里的劳动实践课



7月28日,中学生丁宇鹏(右)、何敏辉(中)在一家体育用品企业车间体验生产飞镖靶全过程。暑假期间,江西新余市高新区城东办事处聚龙社区组织学生到辖区企业体验生产劳动,丰富学生假期生活。

铁骨铮铮 李硕勋

李硕勋,生于1903年。四川高县人。早年从事革命活动,1924年在上海大学加入了中国共产党。1925年五卅运动期间,李硕勋积极参加反帝爱国斗争,被选为上海学生联合会代表和全国学生联合会会长。还以学生代表的身份参加领导了上海工商学联合会(中共领导下的统一战线组织)的工作,推动了声势浩大的罢课、罢工、罢市斗争。1927年8月1日参加南昌起

义,任第11军第25师党代表兼政治部主任。起义部队南下广东途中,参与指挥会昌战役并取得胜利。

1927年10月,李硕勋受朱德委派,赴上海向党中央汇报起义军情况后,留在上海从事党的地下工作。这一时期,他根据党的指示,在白色恐怖的核心地带,发动了大大小小数十次起义和战斗。

1931年春,党组织决定调李硕勋去中央革命根据地任红7军政委。同

年7月在去琼州(今海南岛)指导工作的途中不幸被捕。

不论敌人如何严刑拷打,他除了“我是共产党员”的回答外,没有吐露半点党的秘密。

1931年9月16日,李硕勋被敌人用竹筐抬到海口市东校场,英勇就义,牺牲时年仅28岁。

文/新华社记者 谢 俊
(据新华社成都7月29日电)

湖南长沙出台措施遏制炒房力保刚需

稳房价预期初显成效

本报讯 记者刘麟报道:为了重点保障刚需、打击投机,6月25日,长沙市出台了“反炒房”的九项综合措施,堵塞了炒房通道,加上长沙市促供应效果明显,市民购房体验明显改善。湖南省委推动房地产市场平稳健康发展的决心和措施,对稳定长沙房地产市场预期起到了“定盘星”作用。

长沙市府办公厅6月25日印发《关于进一步加强房地产市场调控工作的通知》,这个被市场称为长沙“反炒房”的政策共有9条具体措施:加强项目监管,加快房源入市;严格落实年度土地出让计划,优先保障住宅用地供应;在长沙市限购区域(除浏阳市、宁乡市以外的行政区域)内,进一步加强商品住房(含新建商品住房和二手房)购买资格审查;加强市外迁入人员户籍管理;严禁房地产开发企业销

售炒作;住房公积金贷款政策从严从紧;加大税务稽查力度,严格落实差别化税收政策;符合人才引进条件的,其购房资格、住房公积金使用可不受限制,但须取得市组织人事部门认定;要求各区县加大监管和查处力度,维护房地产市场秩序。

具体来看,在购房资格方面,长沙规定本市户籍家庭在限购区域内已有1套住房的,取得不动产权属证书满4年后方可购买第2套商品住房;市外迁入的户籍家庭(退伍转业、家属随军落户的除外),落户满1年且在本市稳定就业,或在本市连续缴纳24个月个人所得税(或社会保险),在限购区域内限购1套商品住房。在打击“捂盘惜售”方面,长沙市规定在建楼盘已达到预售条件的,必须在30日内办理预售许可;已办理价格监制的,必须在

20日内办理预售许可;已办理预售许可的,必须在10日内一次性对外公开销售。

长沙市还对房地产开发企业和中介机构违法违规行为重拳整治。对集中约谈的46个大型房地产开发企业及其开发的104个项目进行了执法检查;将重点监管的5个项目6家开发企业纳入“黑名单”管理,暂停在长沙市参与土地市场招拍挂;对保利天禧项目认筹人数过多和珠江好世界项目收取认筹金的情况进行了调查,将保利西海岸置业有限公司列入失信“黑名单”,起到了强烈的警示作用。通过强力规范市场秩序,严查投机炒房、哄抬房价等违法违规主体和行为,房企捂盘惜售、中介违规炒房行为得到有效遏制,市场情绪渐复冷静,市场秩序明显改善。

据了解,目前长沙住房供应显著增加。政策出台首周,长沙市限购区域内共批准预售项目25个,预售面积47.07万平方米,共有4296套商品住宅流入市场,供应节奏明显加快,供应量明显增加。据省市联合调研组提供的数据表明,长沙“反炒房”措施出台首周,长沙市楼盘来访指数环比下跌31%,“一房难求”的非理性恐慌得到有效缓解,“恐慌性”购房现象明显减少。